



CENTRUL DE REȚINERE ȘI ARESTARE PREVENTIVĂ

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
INTRARE Nr. 2101 30.IAN.2017.

Către,

AVOCATUL POPORULUI

Domeniul privind prevenirea torturii în locurile de detenție
Str. Eugeniu Carada nr.3, sector 3, București

Urmare a raportului dumneavoastră transmis prin adresa nr. 21825/15.12.2016 privind vizita în C.R.A.P. – I.P.J. Mehedinți din data de 28.09.2016 a echipei Centrului Zonal Craiova, vă comunicăm punctul nostru de vedere privind constatările, propunerile și recomandările formulate în vederea îmbunătățirii tratamentului și condițiilor de detenție a persoanelor private de libertate.

Recomandarea nr. 1 – finalizarea actualizării Regulamentului de Ordine Interioară;

Răspuns: La data de 01.10.2016, termen fixat prin actul de control nr. 2454319/13.09.2016 al I.G.P.R. – S.C.C.R.A.P. (activitate generată de incidentul produs în ziua de 05.09.2016, prin spânzurarea unui arestat preventiv), a fost întocmit, aprobat și pus în aplicare Regulamentul de Ordine Interioară al C.R.A.P. – I.P.J. Mehedinți cu nr. 321632 din 07.09.2016, actualizat cu prevederile H.G. 157/2016.

Recomandarea nr. 2 – continuarea demersurilor privind încadrarea de personal medical (medic, asistent medical) care să asigure în mod corespunzător asistența medicală a persoanelor custodiatae în centru.

Răspuns: Asistența și tratamentul medical pentru persoanele private de libertate în C.R.A.P. – I.P.J. Mehedinți au fost acordate până la data de 01.10.2016 de către dl. comisar șef de poliție dr. Turaiche Marius, Î/Șeful Centrului Medical Mehedinți, prin delegare de la Centrul Medical Dolj al M.A.L., Centrul rămânând în continuare fără un medic de unitate/asistent medical, deși am inițiat numeroase demersuri și solicitări la Direcția Medicală din M.A.L.

După data de 01.10.2016 s-a reușit încheierea a două protocoale de acordare a asistenței medicale inițiale și de urgență pentru persoanele private de libertate cu Spitalul Județean de Urgență Drobeta-Turnu-Severin – Cabinetul Medical de Medicină Sportivă (protocol nr. 587103/24.11.2016) și cu Centrul de Permanență Drobeta-Turnu-Severin din cadrul Policlinicii Clinic Invest (protocol nr. 587479/28.11.2016) protocoale care cu rezoluție permanentă asigură și

inițială până la încadrarea de către M.A.I. a unor medici de unitate . De altfel, în luna noiembrie 2016 Direcția Medicală a M.A.I. a scos la concurs pentru sursa externă mai multe locuri de medici de familie (3 posturi pentru C.M.J. Mehedinți, la care s-a înscris la concurs și a promovat un singur medic ce se preconizează a fi încadrat începând cu 15.01.2017). O dată pe săptămână Centrul este vizitat și de către medicul delegat al C.M.J. Gorj – comisar șef dr. Diaconescu Laurentiu, care efectuează consultații și emite rețete în baza recomandărilor de specialitate. În baza raportului dumneavoastră am reiterat Direcției Medicale M.A.I. (C.M.D.T.A. „Dr. Nicolae Kretzulescu” București) asigurarea pentru C.R.A.P.- I.P.J. Mehedinți a unui medic cât și a unui asistent , astfel încât personalul Centrului să nu mai aibă nici o tangență cu actul medical al distribuirii medicamentelor către persoanele private de libertate.

Adresa noastră a avut numărul 322119 din 27.12.2017, iar până la data elaborării prezentului material nu ni s-a comunicat un răspuns.

Recomandarea nr. 3- achiziționarea unor teste rapide pentru depistarea la nivelul cabinetului medical a unor posibile boli infecto-contagioase (HIV, hepatite virale etc.)

Răspuns: în baza raportului dumneavoastră am solicitat Direcției Medicale M.A.I. (C.M.D.T.A. „Dr. Nicolae Kretzulescu” București) demararea demersurilor în vederea achiziționării acestor teste, având în vedere că prin noua organizare C.M.J. Mehedinți nu mai are calitatea de ordonator de credite pentru a le putea achiziționa. Demersul și rezultatul său este identic cu cel de la punctul precedent, alineatul final.

Recomandarea nr. 4 – informarea persoanelor arestate la introducerea în arest cu privire la dreptul de a beneficia de asistență psihologică.

Răspuns : La introducerea în arest persoanele private de libertate sunt încunoștințate pe bază de semnătură, printr-un proces-verbal tipizat, al cărui model a fost emis de I.G.P.R. – S.C.C.R.A.P. , cu privire la dreptul de a beneficia de asistență psihologică, în special minorii, cu consimțământul părinților. La cerere, se emite adresă de solicitare către psihologul unității . Precizam că la data inspecției comisiei dumneavoastră (28.09.2016), anterior primirii acestui tipizat de la S.C.C.R.A.P., exista și se utiliza un astfel de proces-verbal conceput la nivelul Centrului nostru, care prevedea și dreptul de a beneficia de asistență psihologică. (atașam un model de p.v. completat și semnat de o persoană privată de libertate, aflat anterior în uz, datat 24.08.2016)

Recomandarea nr. 5 – amenajarea unui spațiu pentru desfășurarea activităților psihologice, cu dotările necesare , tehnice și metodologice.

Răspuns: Recomandările făcute în acest sens au fost aduse la cunoștința psihologului unității – inspectorul principal de poliție Chirilov Ioana , care, prin adresa nr. 59684/21.12.2016, a opinat că spațiul în care are loc acordarea asistenței psihologice la nivelul C.R.A.P. – I.P.J. Mehedinți (camera de grefă) întrunește, pe de o parte, confortul minim necesar al beneficiarului (persoana privată de libertate), asigurându-se atât confidențialitatea actului psihologic cât și

condițiile de siguranță pentru psiholog. Atașăm în copie răspunsul la care am făcut referire, cu nr. 59684/21.12.2016.

Recomandarea nr. 6 – necesitatea efectuării unor percheziții amănunțite și mai atente asupra persoanelor reținute, la intrarea în arest, în vederea identificării unor obiecte care ar putea fi folosite la acte de autoliză.

Răspuns: Zilnic, la predarea – primirea serviciului se efectuează percheziții în camerele de deținere, iar în baza Planului de măsuri I.G.P.R. nr. 579429/03.02.2015 se efectuează percheziții săptămânale privind sistemele de siguranță, iar lunar o percheziție generală în toate spațiile de deținere din arest.

De asemenea, se fac percheziții corporale asupra persoanelor private de libertate la fiecare intrare sau ieșire în/din camerele de deținere și asupra bagajelor personale și cazarmamentului din cameră, pentru identificarea și ridicarea obiectelor sau bunurilor interzise la deținere. Toate pachetele primite de la familie / rude apropiate etc. de către persoanele private de libertate sunt controlate amănunțit prin palpate și cu detectorul de metale. În urma evenimentului din data de 05.09.2016 a fost confecționată o igliță metalică, asemenea modelului folosit în Penitenciarul Drobeta-Turnu-Severin, care se folosește pentru controlul tuturor alimentelor și lichidelor vâscoase, din recipiente transparente și netransparente, în scopul identificării obiectelor interzise la deținere.

Recomandarea nr. 7 – încurajarea accesării serviciilor psihologice de către persoanele private de libertate.

Răspuns: Persoanele private de libertate sunt înștiințate la introducerea în arest cu privire la toate drepturile pe care le au, inclusiv că pot accesa serviciile psihologice ale unității când doresc. Personalul C.R.A.P. promovează și stimulează accesarea acestor servicii de către toate persoanele încarcerate și are în vedere, zilnic, observarea oricărui comportament dezadaptativ, iar medicul consențează în fișa medicală orice suspiciune de această natură și dispune asupra conduitei de urmat, după caz.

Recomandarea nr. 8 – efectuarea demersurilor necesare pentru îmbunătățirea calității hranei preparate la Penitenciarul Drobeta-Turnu-Severin și distribuită centrului.

Răspuns: În urma constatării comisiei pe această linie, din 28.09.2016, a fost întocmită de noi o adresă către Penitenciarul Drobeta-Turnu-Severin pentru îmbunătățirea consistenței hranei persoanelor private de libertate din C.R.A.P. și comunicarea unui punct de vedere. Atașăm în copie răspunsul comunicat de penitenciar, sub numărul R/50865/PDTSMH/21.12.2016.

Recomandarea nr. 9 – efectuarea demersurilor pentru autorizarea sanitar-veterinară a autoturismului utilizat pentru transportul hranei.

Răspuns: Această recomandare a fost adusă la cunoștința comenzii I.P.J. Mehedintși și a Serviciului Logistic astfel încât, în funcție de bugetul alocat pentru anul 2017, să se aibă în vedere achiziționarea unui autoturism care să poată fi autorizat sanitar - veterinar pentru transportul hranei (folosit atât de C.R.A.P.

și de popota unității). Până la realizarea acestui deziderat vom depune și în continuare interes pentru prezervarea calității hranei distribuite persoanelor private de libertate, pe timpul transportului său de la penitenciar la reședința inspectoratului de poliție .

Recomandarea nr. 10 – Acoperirea parțială a curții de plimbare, precum și dotarea corespunzătoare a acesteia.

Răspuns: Acoperirea parțială a curții de plimbare și dotarea acesteia au fost și anterior în atenția conducerii unității noastre de poliție, iar în prezent se finanțează realizarea sa prin intermediul Proiectul Norvegian 2009 – 2014.

Recomandarea nr. 11 – Demontarea instalației de ventilație nefuncțională.

Răspuns : Și această recomandare a fost adusă la cunoștința comenzii I.P.J. Mehedinți și a Serviciului Logistic, astfel încât, la îndeplinirea tuturor condițiilor de casare și asigurarea fondurilor necesare, să se procedeze la dezafectarea instalației respective.

Recomandarea nr. 12 – Asigurarea iluminatului de veghe în toate camerele de detenție.

Răspuns: Asigurarea iluminatului de veghe în camerele de detenție s-a aflat și în atenția noastră, fiind în curs de realizare, după ce vom primi potențiometrele necesare prin Proiectul Norvegian, la care am mai făcut referire.

Recomandarea nr. 13 – Dotarea corespunzătoare a tuturor camerelor de deținere cu mobilier pentru servirea mesei și pentru păstrarea obiectelor personale de către persoanele private de libertate.

Răspuns: S-au luat deja măsuri ca, prin Serviciul Logistic al I.P.J. Mehedinți, să se doteze toate camerele de detenție cu mobilier pentru servitul hranei (mese și scaune), cât și pentru păstrarea obiectelor personale de către persoanele private de libertate, în funcție de deschiderile bugetare pe anul 2017.

Recomandarea nr. 14 – Înlocuirea paturilor vechi și a saltelelor uzate, precum și asigurarea lenjeriei de pat curate, astfel încât să fie respectate nevoile de igienă ale persoanelor private de libertate.

Răspuns: atât paturile vechi cât și saltelele urmează a fi înlocuite în baza Proiectului Norvegian și vom intensifica demersurile pentru realizarea acestui scop în cursul anului 2017, cât mai urgent posibil .

Recomandarea nr. 15 – Asigurarea intimității persoanelor private de libertate la folosirea dușurilor și toaletelor.

Răspuns: această recomandare rămâne ca o prioritate în cursul anului 2017, urmând ca prin intermediul Serviciului Logistic și în funcție de deschiderile bugetare să fie achiziționate și montate perdele/paravane pentru toalete și dușuri, în vederea asigurării intimității persoanelor private de libertate.

Recomandarea nr. 16 – Amenajarea unui spațiu pentru spălarea și uscarea lenjeriei.

Răspuns: datorită arhitecturii imobilului, până în prezent nu a fost identificat un spațiu adecvat care să satisfacă cerințele exclusive pentru spălarea și uscarea lenjeriei. Acest obiectiv rămâne în atenție și analiză, pentru luarea unor măsuri corespunzătoare pentru alocarea de fonduri în vederea înființării unui astfel de spațiu.

Pentru aspectele ce țin de partea logistică, enumerate mai sus, depunem în copie adresa nr. 597551 din 12.01.2017 a Serviciului Logistic.

Profităm de acest prilej pentru a vă asigura de întreaga noastră disponibilitate .

Cu deosebită stimă,

ȘEFUL INSPECTORATULUI,
Comisar șef de poliție
OPRIȚA ROMULUS



Î/ȘEFUL CENTRULUI,
Subcomisar de poliție
BESALÎC PETRE

Î/ȘEF SERVICIUL LOGISTIC,
Comisar șef de poliție
ȘUIU FĂNEL

NESECRET